

中国银行： 搭台“做媒”对接跨国合作 厚植优势促进双向开放

我市88家企业参加2019工商企业跨境投资与贸易项目对接会，现场“一对一”
洽谈场次逾100场，签约金额达到10亿元



对接会现场

经济高质量发展，离不开改革开放创新“三力联动”。

今年1月召开的市委十一届九次全体(扩大)会议指出，我市将实行更加积极主动的开放战略，加大力度引进来、积极稳妥走出去，全面深化现代开放体系，着力打造中西部地区对外开放新高地。

4月8日，2019工商企业跨境投资与贸易项目对接会(以下简称“河南跨境对接会”)在郑州国际会展中心5楼展厅举办。这是中国银行在全球举办的第51场跨境撮合活动，也是中国银行河南省分行举办的第三届跨境合作活动。中国银行洛阳分行积极为洛阳企业“走出去、引进来”搭建全球化服务平台，邀请我市88家企业现场参与，现场签约金额达10亿元，成为我市打造中西部地区对外开放新高地的新亮点。

▶ 平台为媒 双向开放对接火热

4月的省会郑州，春风宜人。
“今天，我们与来自菲律宾的棉兰岛第一电缆物资供应有限公司签订了300万美元的合作意向书。中行洛阳分行为我们公司提供了流贷贷款、固贷贷款、保函等综合授信业务，多方面满足我公司需求，解决了企业的燃眉之急，非常感谢中行洛阳分行多年来对我们公司的支持!”8日，参加河南跨境对接会的河南通达电缆股份有限公司董事长史万福话语中带着感激。
史万福公司的故事只是一个缩影。在这个被称为企业“相亲会”的对接会上，每一位像史万福这样的洛阳乃至全国的企业代表都可以与世界各地远道而来的潜在合作者“一对一”面谈，对接需求。
河南跨境对接会由河南省政府、中国银行共同主办，河南省商务厅与中国银行河南省分行承办，是第十三届中国河南国际投资贸易洽谈会的重大活动之一，为境外企业“走进河南”打开了一扇窗，也为河南企业“走出国门”架起了一座桥。
对接会以“开放合作、中原出彩”为主题，依托中国银行国际化、多元化的整体优势，邀请来自45个国家与地区的200余家海外企业代表和来自河南省18个地市的700余家企业代表，聚焦现代农业、食品加工、装备制造、生物制药、信息科技、养老医疗、节能环保、旅游教育、新能源新材料、电子商务等重点行业，吸引更多海外企业来河南投资兴业，支持河南省优质企业走出去，加强务实合作、实现互利共赢。
此次对接会得到了河南省委、省政府和中国银行总行的高度重视。德国、匈牙利、俄罗斯等国家政府动员企业组团参会，俄罗斯海参崴市、澳大利亚西澳洲、马达加斯加旅游部、欧盟中小企业中心、赞比亚外交部等分别派代表团参会。
对接会上，来自45个国家和地区的200余家海外企业与省内700余家企业代表齐聚一堂，共洽商机，实现1100余场对接。其中，88家洛阳企业受中行洛阳分行邀请参会，现场“一对一”洽谈场次超过100场。洛钼集团、通达电缆与海外企业进行现场签约，签约总金额达到10亿元。
除现场洽谈外，当天活动还包括河南省投资环境介绍、金融服务和政策宣讲、投资环境推介等相关内容，中国银行还将为有意向的客商安排赴各地市实地考察，对达成合作的企业持续跟踪，提供“商行+投行”等全方位金融服务。对于不能现场对接的企业，中国银行也专门搭建了远程视频洽谈平台，通过网络进行洽谈对接。

▶ 厚植优势 搭建国际合作桥梁

作为高度国际化和多元化的国有大行，中行洛阳分行近年一直秉承扎根河南大地、融入本地经济建设的初衷，积极发挥自身金融优势，全力支持全市经济建设和社会各项事业发展。
工商企业跨境投资与贸易项目对接会，便是中行洛阳分行支持全市经济建设的重要抓手之一。
2014年，中国银行充分发挥国际化、多元化的优势，创新推出“全球工商企业跨境撮合服务平台”，为国内企业参与国际性合作搭建桥梁。
自跨境撮合服务推出以来，中国银行充分利用全球54个国家和地区近550家海外分支机构的网络，已成功举办50余场跨境撮合活动，吸引来自五大洲80多个国家和地区的2万余家企业参加，取得了良好的社会与经济效益。
经过几年不断探索，中国银行跨境撮合活动已形成一套标准化的流程，通过搭建集信息库、客户配对、网上“相亲”、对接面谈、现场考察、金融服务于一体的“六步走”流程，为企业提供全生命周期服务。
相关活动也得到了国家有关部门的政策支持。在2016年，工信部《促进中小企业国际化发展五年行动计划(2016—2020年)》指出，将推进各地中小企业主管部门和中国银行各分支构建建立政银企合作机制，强化信息共享和政策协同，发挥中国银行

▶ 创新模式 提高跨境对接质效

跨境对接，重在实效。
作为“红娘”的中国银行利用其强大的海外资源，通过联合其他国家政府组织、商会等途径对接国外企业，创新组织模式，提高了跨境对接质效。
效率更高——
通过跨境撮合“六步走”模式，中国银行大幅提高企业对接成功率，即收集境内外客户信息，线上进行客户需求甄别；根据境内外客户需求精准匹配客户；线上视频对接、沟通合作意向；现场设立专属洽谈台，配备专属翻译，现场对接需求，实现无障碍业务沟通交流；意向客户现场考察、深入对接，有效解决信息不对称问题；跟踪评价对接成果，嵌入全方位金融服务，帮助企业“扬帆出海”，显著提升了中外企业合作成功率。
为了避免“专家台上讲、企业台下听、讲完就散场”的传统论坛模式，对接会强化撮合交易功能，突出实效、创新，活动重点放在“撮合”。对接会上出现了多家中外企业同时“一对一”“面对面”交流的场面，通过互动交流、实质对接，商谈合作事宜，大大提高了对接效率和成功率。
成本更低——
“全球工商企业跨境撮合服务平台”是中国银行在全球首创的新模式，充分利用自身海外优势，化身“红娘”，牵线搭桥，对接资源，精准匹配，大幅降低了企业国际合作对接成本。
据了解，对接会采用“线上匹配+线下撮合”模式，活动现场还融合了“一对一洽谈”“自由洽谈”“专场推介”等多样化服务形式。
如果企业采用海外展会模式对接国际合作，参会费用、来往交通费用、住宿费用、会场布置费用等高昂，而且，企业面临环境不熟、语言不通、法律不清、信息不畅等诸多障碍，增加了企业参与海外展会的成本。此外，海外展会最多仅对产品、工艺等进行现场展示，不能做到对企业的直观认识。
对比之下，河南跨境对接会提供专职翻译、面对面洽谈、政策咨询等服务，方便本土企业在“家门口”的省会郑州即可实现高效对接和考察。河南跨境对接会还为企业提供了现场考察的便利，有效降低了企业沟通成本。



展开对接洽谈



洛阳市洽谈区



我市企业代表与外商洽谈



中国银行工作人员提供现场翻译等服务



对接会入口

▶ 扎根本地 提升洛阳开放格局

近年，作为“一带一路”主要节点城市，我市大力构建现代开放体系，聚焦双向开放，提高开放型经济发展水平。
中国银行的跨境对接服务，与我市的开放发展战略不谋而合。
中行洛阳分行立足本地，借助总行跨境对接平台，积极帮助洛阳企业开拓海外市场，寻求海外资金和技术，助推洛阳企业融入全球价值链。借助跨境对接会这一平台，海外企业通过来洛考察更深入地了解洛阳，将自身发展扎根洛阳沃土。同时，跨境对接会为本地企业引进先进产业和技术，持续为洛阳构建现代开放体系和经济高质量发展发挥重要作用。
跨境对接会举办以来，中行洛阳分行累计为150家参会企业提供了开立对公账户、结算等综合金融服务，累计授信金额达到6亿元；45家企业与海外客户建立业务关系，17家海外企业来洛进行了现场考察；我市的某农机公司、某化工企业等7家企业到海外进行业务考察和洽谈；来自洛阳的先进产品和生产技术，也成为国外企业的追逐对象，其中不乏经济相对发达的国家。
促成跨境投资，拓展发展版图——
洛阳某军工科技企业在对接会上与德国招商局进行了深度沟通，就该公司拓展德国市场及下一步的投资事宜达成合作意向。经过进一步考察，目前，该公司德国分公司已经成立。
洛阳某农业工程机械有限公司是我市成立较早的一批农机制造企业之一。2017年，企业通过跨境对接会发掘了“新大陆”，并着力组织研发和销售力量，将产品销售定位于更广阔的海外市场。企业连续两年参加跨境对接会，并于2017年4月和2018年5月在我行海外分行客户资源的支持下，先后到南非、马来西亚、泰国等国家进行实地投资考察，在北京与赞比亚大使馆就赞比亚业务开拓达成合作意向。通过参与跨境对接会，企业加快了市场转型和海外战略布局。该农机公司对我行国际化、专业化服务表示了高度认可，连连称赞对接会为企业发展创造了新机遇。
助力产销对接，扩大产品出口——
国内知名洛阳某轴承研发制造上市企业，通过2018年跨境对接会与泰国某机器人谐波减速机生产企业现场达成合作，会后泰国企业到轴研科技进行了实地考察，就进一步合作达成初步意向，供应产品包括3个细分市场型号谐波轴承，总价值超百万元人民币。
某大型国有企业的国际经济贸易有限公司积极参加现场对接。巴拿马农业局代表团对企业农机产品竞争优势、性价比高度认可，并在会后前往该企业进行实地考察，双方就50台大马力拖拉机出口巴拿马达成合作意向，并围绕投资巴拿马事宜进行了深度沟通。
推动业务联动，满足综合需求——
河南某化工企业是一家集化学品研发、生产、销售于一体的现代化科技型企业，主要从事环保烷烃、烯烃等系列产品研发、生产与销售。受国内石油化工市场竞争激烈影响，企业积极寻找海外市场，但苦于缺乏高效、安全的对接平台，海外业务拓展迟迟没有进展。2018年，通过参加跨境对接会，企业先后与多家海外企业开展了面对面交流。会后，赞比亚一家企业对该化工企业进行了现场考察与商务洽谈，对相关产品进行了询价并初步达成了合作意向。在对接中，中行洛阳分行积极推动业务联动，为该化工企业提供了500万元综合授信，并持续跟踪企业需求，为企业提供全方位金融服务。该化工企业对中行举办跨境对接会的举措给予高度认可和称赞，称中国银行为河南省中小企业“走出去”和“引进来”提供了强大的动力，未来将与中国银行进行更加深入的合作。
事实证明，凭借中国银行强大的品牌优势、全球网络化渠道，以及丰富、专业的产品和服务，工商企业跨境投资与贸易项目对接会搭建了我市企业与海外企业合作的桥梁，催生了广阔的商机。
未来，中行洛阳分行将更加扎实立足洛阳企业，通过提供跨境撮合、供需对接等增值服务，为洛阳企业搭建境内外投资技术交流和贸易合作平台，跟踪做好企业后续服务，坚定不移支持洛阳经济高质量发展，为在中原更加出彩中谱写浓墨重彩的洛阳篇章作出新的更大贡献!

张瑞欣 李晓娟 郭列军 文/图